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3. Tekrar Testi

1.
HAREKET
|
I | I
OTELEME DONME TITRESIM
Dogrusal bir yol boyunca Sabit bir noktanin iki nokta arasinda arka
yer degdistirme amaci ile etrafinda dairesel bir yol arkaya gidip gelme
yapilan harekettir. izleyerek yapilan harekettir. seklinde yapilan harekettir.

Tabloda gunluk hayattan secilen hareket drneklerinin cesitleri isaretlenmistir.

HAREKET OTELEME | DONME | TITRESIM
I. | RUzgar turbinlerindeki pervanelerinin hareketi V4
Il. | Asansor kabininin yukari ¢ikarken veya asagi inerken yaptigi hareket V4 V4
lll. | Plastik tokmak ile ug¢larina vuruldugunda diyapozonun hareketi V4
IV. | Futbol topunun yuvarlanarak ilerlemesi N4 N4
V. | EImanin dalindan yere dismesi V4 V4

Buna goére tabloda verilen hareketlerin hangileri dogru isaretlenmistir?

A)lvell. B) I ve IIl. C) Il ve . D) Il ve IV. E) IV ve V.
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2. Bir cismin harekete basladigi ve hareketi bitirdigi noktalar arasindaki en kisa mesafeye yer degistirme, hareketi esnasinda
izlenen rotanin uzunluguna ise alinan yol denir.

Duz bir duvar Gzerine kurulu, zincirden yapilmis ag merdiven diagramdaki gibidir. Merdivenden tirmanmasi gereken
Hamza, baslangi¢ noktasindan tirmanmaya basliyor ve bitis noktasina ulasiyor. Hamza ag merdivende kopan zincirlere
basamadigi i¢in sekildeki yolu izliyor.

Baslangi¢ < ?

Buna gore Hamza hareketi esnasinda;
I. 160 cm yer degistirmistir.
II. 320 cm yol almistir.
I1l. 200 cm yer degistirmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz IIl. D)l ve Il. E) Il ve III.
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3. Trafik sinyalizasyonunda kullanilan yegil dalga uygulamasi surdculerin belirlenen hizla yol aldiklarinda art arda gelen
kavsaklarda kirmizi isiga yakalanmadan hareket etmesini saglar.
Afyonkarahisar ¢evre yolunda da yesil dalga uygulamasi mevcuttur.

Beyazit ortaokulundan harekete gecen Ali ve Ayse ismindeki iki strlicu harita gérintlsu verilen ¢evre yolunda
ilerleyerek Afyon otogarina ulagsmaya c¢alisiyor.

Kirmizi halka igine alinan noktalarda trafik 1siklari vardir. Ali ve Ayse’nin ilk 1siktan sonraki hareketleri grafiklerde

verilmistir.
[ 054 |
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Buna gore;

I.  Ayse yesil dalga uygulamasindaki hiz limitine uydugu icin otogara kadar durmasina gerek kalmamistir.
Il. Ali otogara daha uzun surede gitmistir.

I, Ali bUtin kirmizi 1giklara yakalanmistir.

IV. Belirtilen yolda uygulanan yesil dalga hizi saatte 80 km’dir.

hangileri dogrudur?

A)lvell. B) Il ve Ill. C) i ve IV. D)1, Il ve IlI. E) 1,11, 11l ve IV.
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4. Radar sistemi; yolda hareket halinde olan araclarin belirlenen iki nokta arasindaki suratlerini tespit etmek ve belirlenen
surat limitini agsanlara maddi ceza uygulamak amaciyla kurulan bir sistemdir.

Ceza Tablosu
Sinir agma yuzdesi Ceza tutan (TL)
%10 - %30 288
%30 - %50 598
%50 ve Uzeri 1128

Yolun 3 knm’lik kismina kurulan radar sisteminde maksimum surat limiti 110 km/h olarak belirlenmistir. Radar sistemine
giren bir ara¢ 90 s sonra sistemden ¢ikiyor.

. . . <3 km: o :
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Buna gore aracin siiriicusii i¢in yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?
A) 288 TL ceza uygulanir.

B) 598 TL ceza uygulanir.
C) 1228 TL ceza uygulanir.

D) Ceza uygulanmaz.
E) Sinir 100 km/h olsaydi 598 TL ceza uygulanirdi.
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5. Yatay bir yolda hareket eden araca ait konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Konum
N

>Zaman

Grafigi yorumlayan bir 6grencinin I, ll, lll ve IV ile numaralandiriimig bolgelerde, aracin hareketiyle ilgili yaptig:
¢ikarimlardan hangisi yanhs olur?

A) Aracin Il. bolgedeki siirati, IV. bolgedeki suratine esittir.

B) Aracin toplam yer degistirmesi, |. bolgedeki yer degistirmesi kadardir.
C) Hareketin II, 11l ve IV. bolgelerinde ortalama hiz sifirdir.

D) Hareketin IIl. bolgesinde surati sifirdir.

E) Arac hareketi boyunca sadece bir yone dogru ilerlemistir.

. Dogrusal bir yolda ilerlemekte olan aracin surtcusu hiz ve saat bilgisini dijital gdstergeden takip etmektedir.

Siriciu aracinda bulunan hiz sabitleyici 6zelligini gostergeye baktidi an aktif hale getiriyor ve 100 km/h’e sabitliyor. Arag
bu sabit hizla 15 dk yol aliyor. Daha sonra yavaslayip duran sirtici 10 dk mola veriyor. Tekrar harekete gegen surtcu
25 dk daha yol aliyor. Son olarak tekrar géstergeye bakiyor.

| |
s''920 '/,
1407/,

> 100
160

180"

200 &

220 >

Sekil | Sekil I
Buna gore siiriiciiniin gostergeye baktigi iki an arasindaki hareket ile ilgili;
I. Aracin ortalama hizi 72 km/h’dir.
Il. Hareketin ikinci boliminde aracin herhangi bir aninda hizi 100 km/h’den buyuktur.
IIl. Mola sUresi uzatilir ise aracin ortalama hizi artar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) Il ve III. E)1, 1l ve III.
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Taksim

Emindni’'nden vapura binen 9. sinif 6grencisi Cagla, Uskiidar’a gitmeye calisiyor.
Telefonun yén bulma uygulamasindan hizini takip ediyor. Harekete basladiktan

il sonra 4.dk’ya kadar surekli artan hiz sonra 20 km/h’de sabitleniyor. 20 dk sabit hizla
! iz Magmutu'iizifg yol alan vapur iskeleye yanagsma amacli yavaglamaya basliyor ve duruyor. Vapura
A% 8.12'de binen Cagla 8.40’'da Uskiidar’da iniyor. Fizik dersinde égrendigi bilgilerle

Ry yolculuguna dair bir grafik giziyor.

. Cihangir
Istiklal

2y0alu

biata 7
Karakoy

V(km/h)

N

20

>t (dk)
4 24 28

Caglanin ¢izdigi grafige gore;
I. Uskidar’a bakan yénii + yon olarak almistir.
Il. Vapur 0-4 ve 24-28 dk arasinda ivmeli hareket yapmigtir.
Il. Eminéni-Uskiidar arasi vapurla 20 km'dir.

IV. Vapurun ortalama hizi 20 km/h’dir.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ive ll. C) lvellll. D) Il ve IV. E) I, LIl ve IV.
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8. Dogrusal bir yolda bulunan K, L, M ve N araglarina ait konum- zaman tablosu verilmistir.

Zaman(s) 0 5 10 15 20 25
K 0 10 | 20 30 40 50
L 0 5 10 15 20 25
Konum(m)
M| -50 | -40 | -30 | -20 | -10 0
N 0 5 | 10 | 15 | 20 | -25

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yanligtir?

A) K, L ve M araglari ayni ydnde gitmektedir.

B) L ve N araglarinin suratleri esittir.

C) Kve M araglarinin yer degistirme buyuklikleri esittir.
D) K ve N araclari zit ydnde hareket etmektedir.

E) L ve M araclari zit yénde hareket etmektedir.

9. Bir cisme uygulanan yergekimi kuvvetidir. Yer ¢gekimi kuvveti aslinda dort temel kuvvetten biri olan kutle gekim kuvvetidir.
Dinya’nin ¢ekim alanina giren her cisme bu kuvvet etki eder. Bu nedenle bir cisim, havada serbest birakildiginda yere
dogru hareket eder.

Verilen bilimsel bilgi hangi soruyu cevaplamaya yoneliktir?

A) Cismin kutlesi nelere baglidir?

B) Cismin kutlesi nasil tanimlanir?
C) Cismin agirhgi nedir?

D) Kutle ¢ekim kuvveti nasil él¢ulur?

E) Cisimler neden yere dogru hareket eder?




10.

1.
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Duran bir cismi hareket ettirebilen, hareketli
bir cismi durdurabilen ya da cismin hizini,
hareket dogrultusunu ve seklini
degistirebilen etkiye denir.

Hizlanmanin veya yavaslamanin yani
ivmenin kaynagdi, cisme etki eden net
kuvettir.

Dogada bulunan dort temel kuvvet; kiitle
cekim kuvveti, elektromanyetik kuvvet,
zayif gekirdek kuvveti ve glclu gekirdek
kuvvetidir.

iki ya da daha fazla cisim arasinda fiziki
temas olmadan etkilesim sonucunda olusan
kuvvetlere denir.

Verilen kisa bilgilerde hangi sorunun cevabi yoktur?

A) Kuvvet nedir?

B) Temas gerektirmeyen kuvvet ne demektir?
C) ivmeyi olusturan etken nedir?

D) Elektromanyetik kuvvet nedir?

E) Dort temel kuvvetler nelerdir?

Sartinme katsayisi iki ylzeyin etkilesimine bagl bir katsayidir.

Boyutlari ayni olan 4 kiip, mermer zemin tGzerinde deney ortamina aliniyor. Kipleri gekmek icin kullanilan iplere bagl
dinamometrelerde okunan degerler ve cisimlerin hareket durumlari tabloda verilmigtir.

Dinamometredeki deger Durum
K 12 Hareketsiz
L 10 Hizlanan
M 10 Sabit hizl
N 10 Hareketsiz

Tablo incelendiginde yapilan yorumlardan hangisi yanlhs olur?

A) L ve M kuplerine etki eden kinetik strtinme kuvveti birbirinden farkhdir, L ve M farkl cins cisimlerdir.

B) K ve N ye etki eden statik surtinme kuvveti dinamometrede okunan degere esittir, K ve N cisimleri ayni cins cisim
olabilir.

C) M ve N ye etki eden sirttinme kuvvetinin blyUkligi aynidir, M ve N ayni cins cisim olabilir.
D) L ve N ye etki eden surtiinme kuvvetleri farklidir, L ve N farkl cins cisimlerdir.

E) K ve M ye etki eden surtiinme kuvvetlerinin gesiti farklidir, K ve M ayni cins cisim olabilir.
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12. Bir aracin tavanina esnemesiz ip yardimiyla asilan cismin anlik konumu sekildeki gibidir.

13.

—X «—:— +X

Aracin hareketi ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) +x yoninde hizlanan hareket
B) —x yénunde sabit hizli hareket
C) —x yéniunde yavaslayan hareket
D) +x yénunde yavaslayan hareket
E) +x yonlinde sabit hizli hareket

Etki-tepki kuvvetini anlatmak i¢in uygulama yapan bir 6gretmen, masa zerinde duran takozu parmagiyla ittiginde takozun
harekete gectigini gosteriyor.

Bu gdsterimin sonucunda etki ve tepki kuvvetlerinin bayudkliklerinin esit ve yonlerinin zit oldugu bilgisini ekliyor.
‘Peki, takoz neden hareket eder?’ Sorusunu 6grencilerine yoneltiyor.

Ogrencilerden gelen cevaplardan hangisi dogrudur?

A) Takozun kutlesi kiigUktir.

B) Parmagin uyguladidi etki kuvveti daha blyUktir.

C) Takozun uyguladidi tepki kuvveti daha buyUktir.

D) Etki kuvveti takoza, tepki kuvveti parmaga etki etmistir.

E) Takoz ve parmak arasindaki etkilesim kuvvetleri birbirini yok etmisgtir.

MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidurligu
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14. Bir tahta takozu ip yardimiyla dinamometreye baglayan Metin, takozu ¢ekme igslemini kamera ile kaydediyor.

Dinamometrede okunan degerler ve takozun hareket durumunu sekildeki gibi tablo haline getiriyor.

Dinamometrede okunan deger | Cismin hareket durumu
0 hareketsiz
1 hareketsiz
2 hareketsiz
3 hareketsiz
4 hizlanan
2,5 sabit hizli

Buna gore tabloyu yorumlayan Metin;
I. Hareketsiz durumda etki eden surtinme kuvvetinin en blyuk degeri, hareketli durumda etki eden surtinme
kuvvetinden buyuktar.
II. Uygulanan kuvvet 3N degerine ulasincaya kadar surtinme kuvveti yoktur.
lll. Cismin hareketsiz oldugu durumda yapilan gézlemlerde, surtiinme kuvveti uygulanan kuvvetten blyuktdr.

IV. Cismin sabit hizla gittiginin gdézlemlendigi durumda, sirtinme kuvveti uygulanan kuvvete esittir.

hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) I ve III. C)lve IV. D) Il ve III. E) Il ve IV.

15. Birbirine temas eden ylzeyler arasinda harekete ya da zorlamaya karsi olusan kuvvete surtinme kuvveti denir.

Ayni yatay dizlemde baslangigta durmakta olan P, R ve S cisimlerine kuvvet uygulaniyor ve dinamometreden degerler

okunuyor.
Cisim | Uygulanan kuvvet Durum
P 8N hareketsiz
R 6N sabit hizli
S 6N hizlanan

Bu durumda cisimlere etki eden siirtinme kuvvetleri ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanhsgtir?

A) P cismine statik strtinme kuvveti etki eder.

B) R cismine etki eden strtinme kuvveti, S’ye etki eden surtinme kuvvetinden daha buyUktir.
C) P cismine etki eden siurtiinme kuvvetinin degeri en buyuktur.

D) R cismine etki eden surtiinme kuvveti en kiiguktr.

E) S cismine kinetik strtinme kuvveti etki eder.
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-

Tankere etki eden siurtiinme kuvveti ile ilgili;
I.  Sdrtinme kuvveti sadece tankerin agirligina bagh oldugu igin degismez.
Il. Yere etkiyen dik kuvvet azaldigi i¢in strtinme kuvveti azalir.
Ill. Yol ve tanker arasindaki slrtinme katsayisi degismedigi igin sirtiinme kuvveti de degismez.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur? (Yola dokulen su tekerleri islatmamaktadir.)

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D) I ve Il. E)lve lll.

17. Surtinme kuvveti, bir cismin bulundugu maddesel gevreyle (kati yluzey, su, hava gibi) temas eden yuzeyleri arasinda
olusan, harekete ya da hareket intimaline karsi gostermis olduklari direngtir.

Bu bilgiye gore;
I. yukselmekte olan bir seyahat balonu,
Il. otobanda ilerleyen bir otobds,
Ill. pasifik okyanusunda yik tasiyan gemi,
IV. diinyanin etrafinda dénen yapay uydular

verilen araglardan hangileri siirtiinme kuvveti etkisi altindadir?

A)lvell. B) Il ve lll. C) I, lvelll. D) II, lll ve IV. E) I, Il ve IV.
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18. Emindni’nden vapura binen 9. Sinif égrencisi Ali, Uskiidar’a gitmeye calisiyor. Ali vapurun baglangigta hizlandigini, bir
siire sonra ayni hizla yoluna devam ettigini ve Uskiidar’a yaklasinca yavaslayip durdugunu gézlemliyor. Al fizik dersinde
o6grendigi bilgilerle yolculuguna dair diagramlar giziyor.
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Ali’nin ¢izdigi diyagramlarla ilgili;
I.  Sekil I, vapurun sabit hizla yol aldigi, ivmesinin sifir oldugu seyri gosterir.
II. Sekil Il, vapurun Eminond’ inden harekete basladigi andir.
Ill. Sekil I’de vapur hizlandidi igin ivme ve hiz vektorleri ayni yonlidar.
IV. Sekil Ill, vapurun Uskiidar’a yaklastigini gésterir.

hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve IV. D) I, Il ve lll. E) I, Il 11l ve IV.
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19. Araciyla seyir halindeki bir siiricii 100 km’lik yolu 50km/h hizla aliyor. Bir saat mola verdikten sonra 200 km’lik yolu
100km/h hizla gidiyor.

Yolculugu tamamlayan siiriiciiniin ortalama hizi kag km/h’dir?

A) 75 B) 65 C) 60 D) 40 E) 20

20. Tabloda, segilen ara¢ markalari K, L ve M ile kodlanmis ve harekete gectikten sonra 100 km/h ‘lik hiza ulasabilme streleri
verilmigtir.

Arag Siire(s)

K 11

L 7

M 9
Buna gore K, L ve M araglarinin 100 km/h’lik hiza ulagabilmek igin ivmelenme degerleri a,a veay, arasindaki
iliski nedir?
A) a>a >a, B) as~a =a, C) a>a,>a D) a >ay>a, E) ay>a >ag

e Cevap anahtarina ulasmak
FiE: icin karekodu okutunuz.




